спелу 5 августа на пьедестале бу

Вот деньги правительства Бухары, Азер-

ный мусор миллионных дензнаков.

У колеса счастья.

— Я... я... я буду! — наперебой пред-

Номер за номером растет число сча

стливцев. Некоторые тут же проверяют

Снова по селам и деревням.

Снова он пойдет по поволжским се-

В другой витрине выставка наших,

фронте.

Огромный, кразный плакат с надписью

мание посетителей «Герцена».

И. Владимирович.

Колесо счастья вертится.

ход отправится винз по Волге.

на агитпароходе "Серцен

миллионы рублей.

Заседание тиражной комиссии



Пионеры вытягивают №№ из урн

Перед тиражем.

С утра по городу с фырканием но сился автомобиль, отплевываясь пачка

ми летучек. Прохожие останавливаются, любопытными взглядами провожают испещренный плакатами автомобиль. Останавливаются на углах, читают. Лица расплываются в довольную улыбку, словно встретили старых знакомых.

-- А.. а... пароход «Герцен»... Розырыш крестьянского займа... Как же!

У парохода "Герцен." Ј санитарной пристани наш дорогой них займов мы пришли к твердому со-

гость: нароход гигант «Герцен». От ветскому рублю. трубы в трубе протявута нить антенны. Чутани радио аппарат ловит и выкрививает вести из Москвы. Над пристанью и пароходом огромный ками часовой.

зовущий аншлаг: «Все на тираж кресть-II невольно лезут в голову назойли- да то появившиеся ребята.

вые мысли о том, как было раньше. В старом, бюрократическом Петербур- лагают они. Но билетики должны выге, бластая золотом эполет, собирались нимать только двое, а желающих с депропахшие нафталином старые сановни- сяток. ки. В старых полутемных залах дворца, отгородившись от всех, свершалось «свя - успоканвает их председатель.

щеннодействие». Да и держателем займа кто был? Поп, вытащили ребята по номерку. Семь сытый лавочник, чиновник. мечтавший урн семь цифр. Все они составляют (Из беседы с представителем НКФ пуд о стотысячном выигрыше. О том, чтобы один номер билета. престывне нокупали заем, что то не слышно было.

А теперь тыслии крестьян несут свои номера своих облигация. сбереженья, вкладывая их в ваем. Помогают себе и номогают государству. Розыгрыш идет у всех на глазах. Веюду: в селах и деревнях, где останав навается пароход.

чевольно останавливаешься у выставым рубль и для чего нам нужен заем. денежных знаков. Каждый дензнак-

нитарной пристани, стоит весь увещан

ный плакатами «Герцен». Около парохо-

рованный. Вокруг много публика, внима

Старое и новое.

Первое, что бросается в глава при

старый заем и новый. Новый ваем: за

столом сидит тиражная комиссия в со-

ставе рабочих и крестыян, у колеса ти-

ражней машины пионеры в красных

галстуках. Стар ый заем: стол покрыт

зеленым сукном, за столом бюрократ,

генерал и пои. Над столом портрет Ни-

колая второго и у колеса «унтер» и

Все для деревни.

Тут же отдел издательства «Невая

деревня». Здесь себрано все, что может

інтересовать деревню. У выставки кресть-

инские лица, интересующиеся выставлен.

Наши деньги и деньги белых.

мажки «правительства адмирала Кол-

чака», «правительства генерала Мил-

лера», «правительства Деникина», Юдени-

ча, Скоропадского и всей белой своры в

На втором этаже парохода довольно солидная выставка м нет. Здесь и бу-

\*LIME EHHIRME.

цермод 1918 19 гг.

да на берегу автомобиль, также декори

тельно читающей эти плакаты.

Вправо от Вабушкина вявоза, на са настоящий.

этим плакатом пояснительные таблицы. иллюстрирующие нашу финансовую политику последних лет.

У тиражного колеса

рабочих и красноармейнев.

У колеса два пионера. Из семи колес, вращающихся электричеством, вынимают по одному бинегику, вложенному в особые патроны. Члены комиссии собирают билетики, вкладывают их в особую пластинку и передают заведующему тиражом.

страница борьбы; страница истории на ших дней. Вот деньги Колчака, Дени- ним повторяют еще двос, подтверждая заст и картофель (на 15 июля—3,6, а

Чуть не в каждом городе свои деньги. ражная комиссия успеда уже разыграть Чуть не в каждом доме были тысячи и 12500 вымгрышей по 5 р., и сегодня начала тираж выигрышей в 10 рублей.

И тут же рядом красуется блестящий, серебряный советский рубль. Рубль-победитель, сметший разноцветный бумаж И тут же плакаты и диаграммы, наглядно показывающие, как от внутренставителя НКФ и тиражным колесом с десятины. В Петровском у. проросло дась на 1 р. 20 к. Предложение ржи чество произведенных обысков падает следят крайне внимательно.

Внизу, на пароходе, идет р зыгрыш ше и больше народу. Тираж идет весь овса 47,3 пуд. с десятины. крестьянского займа. У урн с билети- день, почти без перерыва. Вечером под-

Б. Найхин,

### — Все, все, по очереди будете тянуть, 33NMA ПРОИСХОДИТ НА ПАПОХОДО Завертелось колесо. Из каждой урны

т. Булгаковым).

В ряду задач, проводимых в жизнь под ловунгом «лицом к лерезне», - крестыянский засм, выпуск его и производство тиражей в селах и городах, особенно Волжекого района, имеет исключа-После тиража, в этот же день, наро тельное впачение.

зяйства, и сельского хозяйства в част- В Балановском у. Местами прошли ности, финансован политика советской дожди 1-5 августа. Крестьянство в виду свой заготовки: 221.237 пуд. власти, политика налоговая и все то ненастной погоды торопится убрать что интересует широкие массы трудя. клеба.

Таким образом значение тиража кре советских денег, начиная с 1918 года по стьянского займа на Волге заключается в следующем: 1) в поднятии интереса Эта выставка также привлекает вни. населения к государственному кредиту вообще, 2) в усилении реализации займа, 3) в выявлении ряда нужд населе-

Теплая и порой восторженная встре «На финансовом фронте одержали две ча «Герцена» крестьянским населением победы: бездефицитный бюджет и твер. доказывает, что опыт производства тивых фигур под стеклом, изображающие дая валюта. Сейчас мы являемся сви- ража на Волге, непосредственно среди детелями 3-й победы: укрепления и раз. крестьянского населения, уже дал поло- года в течение недели; крестьяне спевития внутреннего госкредита». Рядом с жительные результаты.

Заседание тиражной комиссии



Счастливый №

# Урожай—Хлебные цены—Заготовки

Размеры повреждения посевов

Красиво декорированный брасный уго. 5 августа окончательно определились лок тиражной комиссии. На пьедестале данные о состоянии посевов на 1 авгубюст т. Ленина. За столом превидиум ста: тиражной комиссии в составе представи-

После об'яснения представителя НКФ технике тиража в 11 утра начался

вина. Вот отпечатинные «под доллары» номера. денянаки Владивостокского правительства.

Вытаскивать билетики приглашают нии тиража-интинг концерт в Народ шинском -25 пуд., Сердобском -27,5 п. количестве 753 тыс. пуд.; было в преддетвору. Галочьей стаей налетают отку- ном дворце.

щихся, гл. образом врестьян.

Наши победы на финансовом ния, что достигается беседами с представителями крестьян.

### Мертвые души

Если в безоблачные времена Гоголя грустью, называется «повымом», т.-е. «Мертвые дупи» были действительно местом отведенным под жилую построймертвыми (об этом не забывал даже ку и изблиме службы. Собакевич во время торга с Чичико. Пустыри эти редко когда бывают завым) и считались живыми только вад- плетены плетнем с улицы, часто же мим числом, по «ревизским сказкам», они огорожены только кое-какой из-10 «нертвые души» в нашей обстанов- городью. ве являются мертвыми телько в неко- И вот, эти огороженные «позымы», гором роде, и ни в какой стечени не «живульки», давно нежилые избы, яв. в гоголевском смысле. И в самом деле. Какие же это мерт- стьянскими дворами.

усальнейшим образом и пользуются все- ют землю, угодья, пастбище и прочес. ии благами и неблагами жизни?

роятно, помните встречающиеся там и дворов - не гуляет без толку, не валяетсям наглухо забитые избы, достаточно ся в пустырях, а наоборот, пашется, новачнувшиеся и хилые, но всем своим засевается, и урожай реализуется так хилым существом говорящие о том, же, как он реализуется действичто они были когда-то жилыми.

шее в два окна на улицу.

Строивший такую «живульку» жить стика?!! в ней, конечно, не имел в виду, и по- Когда я обращелся с таким же при. до земельных непорядков. Беседа кончи- развалину, весной развел на коздовских ченные всегда почти родственники. ьтому такие «дома» скворешни слу- близительно вопросом к крестьянам це лась приведенным выше диалогом, т.-е. задах огород. А недавно является к не-

Кроме нежилых изб и «живунек» вы ляясь, говорили:

і ляются в некотором роде живыми кревые души, если они здравствуют самым И вот в каком смысле. Все они име. лет назад?!

Мало того, земля этих живых, в не-Не раз проезжая дерезнями, вы, ве- котором роле, и фактически-мертвых, тельно живыми и примерными хозяс-За последние годы эти избы умножи- вами вечле робами.

мыми «живульками», т. е. построен вы. — Ведь не могут же на самом деле сидели мужики и от нечего делать со Год тому назад Пичужкия с согласия

жат жилищем для воробьев и мы- лого ряда деревень и сел, то они от оп- ничем. Ничужкин, родниковский бобыль, му односельчании с письмом Козлова и Сидорович Сафонов, даже отец.

увидите еще на деревенских порядках! — Вестимо кто нибудь да ведст хо- сказать сущности... вяйство: святым-ии духом правится, как Длинная дэрога, масса свежих и вол печать, и все, как полагается... Вытря- Старший сын Сафонова не живет в пользоваться землей только тем, кто ее рощо воспользовались моментом. Такой пустырь, велиненный в жи ли иначе. А хозяйство у них действи нующих впечатлений, укачивающие хайся, брат, как незаконный тип. селе более 14 лет. Родился тоже не в обрабатывает.

— Да у мертвых то! — Как у мертвых?!

- У кого-у них?

— Ну, а кто же они. Сам видишь. ном углу» на широкой деревенской ска- но где. Вон изба-та. Иван Микитч Алешкина, -- мейке и, быстро задремывая, начал было И что же? никак он лет двадцать не живет в ней. ощущать, что я куда-то плавно опу- На днях Пичужкина выселили, а отца Может и костей от него вовсе не оста- скаюсь и плыву. лось. Сам может номер, изба тоже на И вдруг по темному окну с улицы краю этого, а ты посмотри его загоны! словно зацаранало кошачьими ланами. козловской позьмы и дома. Весной — каньфетка, а летом — сказать не К звену льнуло чье то маленькое воможно, море настоящее!.. Тоже и ско- лосатое лицо. Я пристально вгляделся. ких лет, зеилю Козлова сдает врешким тина: коровы гладкие, ведерницы... --- Какие коровы? Чьи коровы?!-- я, глядя на маленького мужиченку.

- Известно чьи, Иван Микитча!

Избе довериться тоже не всегда можно. быть... Смотришь: и окна заколочены, и труба Оказалось, что Пичужкий в сельсове ного дия. сванилась, как у нашего косоротого те «водил» меня из боязни. секлетаря рот, а пронюхал как следует, Я «задул» было свет, стал его при несколько.

лись избами другого рода, так называе. В чем же, наконен, дело, --спросите и направился в сельсовете Свою догуку под окном. ределенного ответа уклонялись и, ухмы- загеявший этот разговор, водил меня, об'являет:

## В уездах.

Хлебный рынок в июле.

На товарной бирже спрос на хлебо-

продукты неизменно отставал от предло-

Но повышательная тенденция к концу

помощь семенами

70 проц. задания.

«Хлебопродукт» заготовил

17 вагонов в Рязанскую губ.

Хлебозаготовительная

В Немреспублике.

спокойствие.

В Кузнецком у. 5-6 августа на при-В васедации экспертной комиссии от возе было 80 возов ржи. Цена все еще самогон!

овес в привозе в незначительном коли- мые ею, огромны. Яровые культуры, еще не снятые, оцепестрая: от 2 баллов в Вольском уезде, феля; последний предлагается в большом воличестве, по цене 65 кон. за ность. Разрушается хозяйство. до 3,6-в Аткарском; чечевица - 3,2; очень хорот картофель - 3,9, особенно в пуд Саратовском уезде, где картофель оце-

нявается в 4,2; лен-2,8; конопли-3,2; подсолнух—3,7. Просо, по сравчению с состоянием на 15-е июля, без изменения; чечевица по-В Саратове. В течение 5 дней рожь низилась на 0,5 балла; лен-без изменения; другие технические культурыконопля и подсолнух-улучшились на 1 е хлеба не поступает на рынок. На товарной бирже цена на овес в — 0226843!-выкрикивает он. За августа; небольшое улучшение показы

1-е августа-3,9). Как установлено экспертной комис-Этот номер дал кому-то выигрыш в сней, в Балановском уезде, вследствие хлебов в первой половине июля вызвали 10 рублен. Всего за время поездки ти дождей, наблюдялось незначательное про- понижение хлебных цен как на зерно, ростание в копнак; в Вельском уезде так и на муку. повреждение клебов от дождей уста- Начиная с 5 июля цены начали падать. навливается комиссией. Более всего по- Но прошедшие в последнюю десятидневку фесп. На первый тираж собралась многочис втрадали клеба в Саратовском районе — июля дожди и опасения уменьшения валенная публика: здесь и рабочий, оче- в месте наибольшего выпадения осад- лового сбора хлебов создали повышательвидно после ночной смены, женщины с нов. Гибель хлебов в среднем от 10 до ную тенденцию на хлебном рынке. ребятами, часть свободных грузчиков, 40-60 проц. Вследствие этого урожайнионеры, учителя. За об'яснениями пред ность пшеницы понизилась до 22 пудов установилась в 20 числах июля, подня- стями—885. По уездам большое коли-

от дождей

ржи-15 проц. В среднем урожайность ржи по гу- сократилось. Во время таража подходит все боль берния 40,1 пуд., пшеницы — 35 пуд. и

Самая низкая урожайность ржи в жения. готавливается кино-с'емка и по оконча Новоузенском уезде (20 пуд.), Камы. Спрос в течение июля выразился в Данные с уцелевшей площади озимых. ложения 520 тыс. пуд. Реализовано Наиболее высокий обор дала рожь в было 343 тыс. пуд. Кузнецкой уезде — 54 пуд. с десятины. Наиболее назвая урожайность пше- июля сменилась некоторой устойчиво-

ницы в Саратовском уезде —22 пуда, стью; так, напр., цеды на муку, стояв-Петровском—27 пуд. с десятины. Нап- шие в начале июля высоко—3 р. 60 больший сбор ишеницы в Аткерском у. 3 р. 75 к. (2 сор.) за пуд, понизив--50 пуд. с десятины.

губернии — 93,4 и., суходольные — 49,2 к концу июля. в Кузнециом просо заражено головней.

youpha yp man Телеграфные донессиин, полученные

ГаУ, рисуют следующую картину уборки ypowing: В Аткарском уезде. 1 августа про Тираж крестьянского займа на «Гер. шел дождь. В следующие ини наступила все ваготовители заготовители заготовители заготовители собрания, обычно, не на ка-Советский рубль — победитель! наи и дерезням. Тысячи крастьян уви- цене» имеет вначение не тольно сам по хорошая погода. Началась в уезде масдят, как происходит тираж. Тысячи кре- себе как тираж. Попутно с ним широко совая уборка яровых хлебов; в ряде пуд., или 70 проц. задания. На нароходе огромная выставка. И стьяв узнают, почему стал крепок наш освещаются все вопросы народного хо- районов идет частичная молотьба ржи.

> В Вольском у. Стонг ясная погода, благоприятствующая уборке хлебов. товляющий в Заволжьи, где продолжаю В Сердобском и Камышинском уезаах стоит ясная, жаркая погода. интенсивных заготовок. Полевые работы в полном разгаре.

В Новоузенском у. С 1 августа по 6 шли дожди; погода переменная; частично идет уборки ржи. В Кузнецком у. тоже дождливая по-

года, мешающая уборке хлебов. В Петровском у. идет усиленная сноповявка и просушка подмоченного

В Саратовском у. стоит ясная пошат перевезги зерно на гумно для молотьбы; хлеб, связанный в снопы, разо бран для просушки.

В целом надо отметить, что крестьянство, напуганное дождями, использует все имеющееся у него время для спешной уборки и обмолота хлеба.

Rak npoxodut ccunra

По последним данным, дождями в Тамале повреждено около 10 проц. клеба, в Новоузенском уезде погибло до 25 проц. В этих районах ссыпки семенной ржи для сельско-хозяйственной кооперации не было.

В остальных районах ссыпка проистовые ссыпано 31.327 пудов. есперебойно.

путному не приведшая, -- все это меня

на районы.

— Тебе чего надо? -- Сделай такую милость, -- пискнул — Да ведь его нет на селе? Умер 20 Пичужкин, -- итопри окно на минутку, С давешнего разговора туман согнать

Такой случай был со иной в Родни рез отказался, «как в Родниках страсть как. Приехал я в Родники в заполдень как развито шпиенство», и рассказал мне как развито шпиенство и ремонтируются. Ремонт вещь хорошая, но нужно помнить, что поздно собак к. ссе предпожняла водинения к. стан в развито шпиенство и под дом отных в анастоящие живые люди...

в письме эт и и удостоверенность, и встати, и член комитета взаимопомощи. Справедливый закон, который разрешает руки ловких дельцов, которые так ко жет. Она может дать не больше 2000 рус. вой порядок, обдающий вас унынием и тельно отличное. И больно отличное. И больно отличное. И больно отличное. И больно отличное.

ланде—2800 пуд., Всего с начала заго- 5 августа, но помешало ненастье и се- ва бросается в ноле. мена будут отправлены с оповданием (по это положение на местах предусмот-Деньгами заготовители снабжаются договорному сроку) на несколько дней. ренс не было. Некоторые органы не оза-И. В.

мере десяти процентов стоимости пред-

Заготовка семян.

полагаемой заготовки жлеба.

вместо него вселили урядника Граню. Граня является теперь арендатором Уполномоченный, в течение несколь-

- «Ведь это Пичужкин!» — удивился мужикам. При чем часть арендной платы отсылает в Баку, а часть -процен ты-оставляет в свою пользу.

История с Пичужкиным открыла мпе — Кто его знает, а может и жив. пришел. Насчет мертвых дворов, стал глаза, и на другой день вопрос с «мертвыми душами» стал для меня яснее яс-«Мертвых душ» в Родниках оказалось

ан вся эта диковина для отводу глаз... глашать в избу, но Пичужкин упросии Все они живут по 10-20 лет на сто- внучатами в славные и благодатные «загасить» ламич, в избу войти на от. роне; сдают землю через своих уполно- Родники отдохнуть от городской суто-

Задумает, скажем, какой вибудь Сыными на живую нитку, и самое боль вести хозяйства мертвецы или домо- ряли пол семячками. Мало по малу за- общества поселился в «мертвой избе» чев выделить своего сына, идет к вые?! Ведь это же чертовщина и фанта вязался общий разговор. Заговорили, ко- некоего Козлова, проживающего в Баку уполномоченному, покупает место, ставит нечно, о земле, а потом докатились и с 1900 года. Пичужкин ухетал избу и вселяет в нее сына. Уполномо- в Родниках. А такой уполномоченный, как Илья крестьян такое;

(Самогонщина и борьба с ней),

Теперы когда крестьяне приступили ский, особенно последний -5467. Скаж дущего самятника борцам революцам к сбору урожая, время бросить лозунг дым месяцем количество произведенных 1905 г. состоянось заседание пленума в деревню - Ни одного фунта зерна на Вместе с тем увеличиваются обыски сутствовали: секретарь губкома РКП

езрезультатные. держится устойчиво-1 р. 15 в. Зерно Самогонщина-влейший враг красть. Всего ва то же время отобрано скупается исключительно заготовителями; янского хозяйства. Бедствия, причиняе 1775 ведер самогона, что в переводе

на хлеб по уменьшенному подсчету сотелей ИКФ, ГФО, РКИ, крестьян, внаваются по губернии: просо — 3,2, че-Просо предлагается по 2 р. за пуд. производительно растрачиваются на это более верна. И это только на оточевица — 3,2, ячиень — средний балл не В Кузнецком у. короший урожай карто велье-яд, отравляющее народный орга браниый самогон.

законом время).

В течение многих лет самогонщина инском хозяйстве посуда и железо, портрет Лепина, поражает своей мону-В Аткарске. На привозе были 45 представляла самый упорный фронт, на отобрано за полгода 2748 штук. ментальностью статуя рабочего. возов ржи по цене 1 р. 10 к.; овса представиния симый упорных четов поддержке 90 возов. Поступления увеличиваются. населения вела ожесточенные атаки в судебном порядке 10.632. Подсолнух предлагатся по 1 р. 45 к. милиция.

Но, оказалось, легче сломить унорнового урожая из-ва интепсивной уборки ство всякого вооруженного врага, чем чительно понизилась. врага, укрепившегося в темноте и не-

Благоприятные условия вывревания врагом Вот цифры, взятые за первое полугодие т. г., ярко говорящие о состоянии Таким образом, враг еще силен и дей борьбы на этом фронте и о силе врага опасен. Опасность эта становится еще

За полгода по губернии произведено гон! - этот лозунг должен быть прове у самогонщиков обысков—19.691. Из Цена на рожь с 1 р. 05 к., которая иих: милицией—18.806, сельскими влана основных заготовительных пунктах на Балашовский, Вольский и Саратов-

обысков уменьшается почти наполовину. комиссии по постройке памятника. Прит. Харитонов, вамиред ГИК т. Коновалов, пред. комиссии по постройке памятника т. Бедринцев и представители партийных и профессиональных органи. заций. Комиссией были осмотрены барельефы, портрет Ленина и статун рабочего. Особенно хорошо выполнен барельеф 905 г., изображающий ожесторые расходуется необходимые в кресть- Институтской площали; удачно высечен

Скульптурные работы после тща-Возбуждено дел против самогонщиков тельного осмотра признаны комиссией вполне удовлетворительными. Судя по этим цифрам, по сравнению Ограду около памятника, после не-

с проилыми годами, самогонщина зна- продолжительных прений, комиссией решено сделать из гранита. Ограда будет Вместе с тем наблюдается другое яв- отстоять на 5 саженей от основания. Теперь этот фронт догнул. Но да-леко еще не ликвидирован. И самогон-рения развивается «шинкарство» (бесщина попрежнему остается грозным патентная торговля госспиртом в за- тающая сейчас по сборке и отделке папрещенных местах и в неустановленное мятника.

Ограда и окончание постройки памятника потребуют еще 25-30 тысяч руб-

Губкоммунотдел должен позаботиться по количеству отнятых у него «тро- грознее перед начавшейся уборкой уро- о засыпке канав около памятника и приведении в порядок всей илощада. Все члены комиссии должны информировать рабочих о ходе постройки памятнива и помочь усилить приток средств. Весьма характерно отметить, что сред-

ства на постройку памячника поступают даже из уездов.

# Hawa zepesha Мелкий, но важный вопрос

Ни одного фунта зерна на само

(О проведении собраний в селах).

кают из виду одно немаловажное обсто- ноздавших, живущих в конце сала. ятельство. А ово имеет вначение при устройстве собрания.

По данным губвнуторга, на 7 августа кое-нибудь определенное время. Идет де-На первом месте стоил госбанк, ко- сятник по селу и возглашает: - Граждане, на собрание! торый далеко увеличил сверх задания

ностью, на 100 проц., заготовку ранее дываться каждому. Известно вдесь лишь которые будут разрешаться. А то иной Все еще отстает Сарсельскосоюв, ваго остальное, как говорится, приложится. стьянин и не пойдет. Особенно, если, са местного мучения. Прекрагите без-

щееся ненастье не дает вовмежности один придет к полудню, посидит, поку- стьянин резонно не усматривает в ней Отгружено на это число 290.800 п., рат, поговорит с другими такими же из которых 196.800 для нужд Сара- «аккуратными», а в конце концов, не товской губ. (Балашовского и Сердоб. дождавшись начала собрания, уходитского у.) и 94 тыс. пуд. за пределы «приду, мол, поповлнее». Другой при- таку же меру могут практиковать и щено, отчего наблюдается некоторое губернин: 77 тыс. в Тамбовскую губ., ходит к вечеру, поужинав как следует. другие ерганизации, оновещан евоих уменьшение порубок государственного Третий — еще когда нибудь. Перебывает - членов непосредственно вперед собранием. леса. то на месте собрания, пожалуй, и много народу, иногда большинство, а в отвры тию десятка два-три остается.

сидень целый день в ожидании откры- путем устной передачи от одного к дру- вой области-ценность. ття собрания, когда дома работы-непо- гому, но от этого не становится лишней Немсельсоюз расчитывает ваготовить чатый край. Особенно в летнее время, и указанная иами мера. центрального сель.-хоз. союза и от гос- стьянина в страдную пору!

В целях удобства заготовок Немсель крестьпина в пассивности по отношению часами бесполезного ожилания. На хлебные заготовки Немсельскосоюз собраний.

получает оборотные средства в раз- Большого труда это не составит. Тот

шиеся в средине июля до 3 р. 25 к. отношение врестьян в собраниям, на- может прейтись по селу как раз перед селения, самовольно, безо всикого плана. Травы заливные дали в среднем по за пуд, поднялись всего до 3 р. 30 к. пример к общим сельским или к коо- собранием и об'явить, что собрание бу- вырубаются. перативным и т. д. Говорят, что будто дет сейчас же (это удобнее, чем навна-Сейчас на хлебном рынке период ко бы у крестьянина нет интереса к та- чать определенный час, т. к. у кресть- много. Лесной голод престыянства - об-В Аткарском уевде появилась головня, небания цен прошем и установилось ким собраниям, что он «тяжел на под'- янина не у всякого найдутся часы, и щензвестем. Снабжение древесиной-из ем», предпочитает сидеть дома и т. не у воех их время совпадает). Тогда массива государственных лесов -- оставсобирающиеся буду терять максимум ляет желать много лучшего. Но это не Однако нередко у нас забывают, упус- подчаса -- час времени на ожидание за- значит, что мы должны смотреть сквозь

Если село велико, -такой порядов пожалуй будет менее удобен. В таком слу-Это -то, что назначаются ваяцие за чае надо использовать районных упол

одно: соораные оудет сегодня. Это и все, раз, не зная, о чем оудут говорить, кречто частенько бывает, повестка собра- образия! Вырубают начието, гибијт ле-Ну, и собираются, конечно, в разброд: ний составляется неудачно, и кре- са, вог подлинные слова сознательного «ничего путного».

и заблаговременное (за несколько дней) тяжело отразится на состоянии всего оповещение путем расклейки об'явлений, хозяйства губернии в ближайшем булу-. Кому, в самом деле, охота и интерес составленных со всеми подробностями, и щем. Каждый куст для нашей засущим-

м. Александров.

лости, за помол зерна берут 10 фунтов

Вообще же меньше 7 фун. ни один из

Эту прореку необходимо посворее зат-

с 1 пуда. Выходит, что если врестья-

### Кужно исправить положение

В связи с установившейся ведренной С начала весны крестьяне сидели без монт мельницам, другие не хотят, что- пустить крокодилову слезу по адресу погодой и начавшейся молотьбой хлебов клеба. Поэтому вполне повятно, что, как бы мельницы работали в 2 или 3 сме- бедности и т. д., но все же это не по-(ржи), Немсельсоюз деятельно заготовляет только крестьянство приступило к убор- ны. Поэтому крестьяне принуждены про. вод к уничтожению чеса, тем более праходила оживленнее, чем ранее. В Базар- семенную рожь. Семена эти при благо- ном Карабулаке ссыпано 783 пуда; в приятных словиях могли бы быть заго- женными верном. Каждый крестьянин с частным организорам. Судя по чись-Петровске (усельсоюзом) 1459 н., в Ба. товлены и отправлены по назначению к торопатся смолоть 10-20 пудов и снообстоит дело в Саратовском уезде.

ботились произвести заблаговременно ре. Поповской волостях работают лишь мел.

Граня - бывший урядник, вернувший - бенная тяга к Баку!). С отцом Ильей утомило и неодолимо потянуло во сну. ся в родное село в прошлом году и Сидоровичем сын прожил в Баку до Я пошел на вз'езжую; улегся в «крас- пропадавший до сего времени неизвест. 1912 года. В 1912 году присхал в род-В этом случае крестьяне особенно мноное село, понюхал и умызнул обратно, го высказывают недовольства, что нитью проходит через жалобы крестьян. оставив в Родниках «уполномоченым» внолне понятно. О смычке города с деревней говорится много, но на деле на-Младший сын по профессии актер. ши хозяйственники иногда забывают ее.

> Проживает в Саратове. Гастролирует по Неужели нельзя сделать, чтобы крупные уездным городам. Но этот не живет в Родниках с 1918

Как старший, так и младший имеют свои позьмы, землицу, угодья. Папаша Сафоновых до сих пор польвуется этой землей, сдает ее в аренду, мельницы б. Попова, в Саратовской во- ствующими мерами поддержать мнение исполу.

И даже больше: он получал и получает на детей своих пайки, ссуды и из них отдаст арендаторам мельницы. прочее. А во время последнего передела землю получил и на внучат. Жены сыновей приезжают иногда с

Вот что удалось узнать досконально

Мнение большинства родниковских кнуть, увеличив в первую очередь про-ить в монастыре культурный очаг. — С мертвыми душами в деревне на ницу, бутем производства работы в 3 кассу содстваха требованием арепляной или Илья Сидорович -- благообразный ста. до покончить. Тем более, у нас вмеется смены. В противном случае масса хлеб. Ты в размере 7000 рублей. Затем эта приф ває сазан на удочке, и никак не хотел — Я—уполномоченный Козлова. Вот ричек—пономарь местной церкви. Он же, на изминков от крестьян правовор, водил меня, об являет:

— Ных излишков от крестьян перейдет в на котел на перейдет в на котел на перейдет в на

Степан Дальний.

менно?

нают сведения о том, что леса местного У нас часто жалуются на нассивное же здесятник деревенщий глашатай - значения, переданные в пользование на-

Причин, порождающих это явление, пальцы на уничтожение лесов, которое происходит иногда с целью ваткнуть дыру в своем бюджате, путем продажи

Одной рукой мы проводим день леса,

стжаем сотню молодых деревьев, а дру-Собрать их варанее и разослать в гой-беспощанно вырубаем естественные районы. Свой район они обойдут сыстро. лесные угодья. Сама деревня (конечно, А накое собрание, по какому вопросу, Тут же не мешало бы об'явить граж- возмущением смотрит на самовольные ее сознательная и передовая часть) с пол- вогда оно будет-предоставляется дога. данам и о цели собрания, о вопросах, бесховийственные порубки и предлагаст призвать зарвавшихся к порядку.

> крестьянства. Топор самовольного порубщика пера

Не говоря о потере сотен тысяч руб-Конечно, наряду с этим, необходимо лей государственных доходов, хищение

Необходимо пересмотреть и перео до трех миллионов пудов хлеба. Хлебная хотя собрания и устранваются обычно в Порящов в организации и совыв сельнить самый принции охраны лесного кампания началась по поручениям от праздники. Но какой праздник для кре- ских собраний необходимо ввести, ибо и где бы оно ни происходило, должно рассо временем крестьянина нужно считать- сматриваться как уголовное преступие-Вот здесь-то прежде чем обвинять ся и не отрывать его у него целыми ние, со всеми вытекающими отсюда последствиями. Правда, заком говорит об скосоюз разграничил кооперативную сеть к собраниям, нужно что-либо предпри- Этот вопрос хоть и не очень круп- этом, но статьи его применяются по нять, чтобы наладить самое организацию ный, но довольно важный. Пренебрегать отношению в правонарушителям почти всегда с большей долей уменьшенки того, что должен нести провинившийся. Здесь не место увещеваниям и всякого рода снисхождениям. Всегда можно найти обоснованное тажелое положение,

Правда, в лес врений крестьяник

сам идет редко, больше загребая жар Т- Б ий пишет, что в Синеньской и руками бедняцкой части. Что же касается лесов местного знакие мельницы, крупные же, принадлежа- чения, то они вырубаются подчас вполщие ВИК и УИК, ремонтируются, а не открыто, даже по постановлению например мельница совхова № 164 хо- пользователей. Органы местной власти, тя и работает, по лишь в одну смену. видимо, не прецятствуют. Это канатное отлошение виков и сельсоветев красной

> Везде лес считается «чынм-то», чужим, от которого стремятся возможно ольше урвать. На очередь необходимо поставить воирос об охране лесного хозяйства вооб-

мельницы работали хотя бы в 2 смены? це, а лесов местного вначения в осо-Существующим же положением во всю бенности. пользуются частные арендаторы и соб. Нужно принять решительные меры против расхищения народного достояния. Пора обратить на этот участок Т. Символ пишет, что арендаторы козяйства серьезное внимание, соответ-

> вавшихся-призвать в порядку. Монич n nomedahin annetur

сознательной части крестьянства. Зар-

В ведении хвалынского горволисполкта. частных арендаторов за помол не берет И несмотря на такой открытый грабеж, имх климатических условий местности, в которой они находятся, саратовских рад находятся бывшие монастыры. Ввиду хорь ницы к ним, так как совхозские онная касса соцетраха водников решили

кормить на охоте. Разве нельзя было ющие условия: аренда на 12 ист. полне: отремонтировать мельнацы заблаговре восстановительный ремонт; радио и электрическая станция, по мере сил, будут чослуживать окрестные деревии. Одним словом, касса, кроме премоставленая отдыха водникам, предполагала устропускную способность работающих мель. Но хвальнекий волисполк м огоронета

Но хвалынский волисполем на уступив во илет и монастырь оченино так и оста